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Ο Φίλης επιτίθεται ξανά στην Εκκλησία και στο 
μάθημα των Θρησκευτικών
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ο κ. Νίκος Φίλης, πρώην Υπουργός Παιδείας επί κυβερνήσεως 
ΣΥΡΙΖΑ, επανέρχεται με επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε στη 
Βουλή προς την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κα 
Νίκη Κεραμέως, σχετικά με ένα πολύ αγαπημένο του θέμα, την 
πολεμική του δηλαδή, εναντίον του χριστιανικού μαθήματος 
των Θρησκευτικών.

«Πραγματικά, δεν αξίζει τον κόπο να ασχολείται κανείς με τα μονίμως 
επαναλαμβανόμενα και γι΄ αυτό κουραστικά, μπαρουφοειδή, ιδεοληπτικά, 
αντισυνταγματικά, αντιχριστιανικά, αντορθόδοξα, φληναφήματα του κ. Φίλη, όταν 
μάλιστα τα ποσοστά των απαλλαγών από το μάθημα των Θρησκευτικών, στις 
οποίες αναφέρεται η ερώτησή του, είναι ανάξια λόγου καθώς δεν υπερβαίνουν το 
1% συνολικά στην ελληνική επικράτεια» αναφέρει η Πανελλήνια Ένωση 
Θεολόγων σε επίκαιρη ανακοίνωσή της. «Όμως, επειδή οι απόψεις του κ. Φίλη, 
εκφράζουν τις πολιτικές θέσεις του κόμματός του (ΣΥΡΙΖΑ) για το μάθημα των 
Θρησκευτικών, οι οποίες, μάλιστα, καταταλαιπώρησαν και συνεχίζουν ακόμη και 
σήμερα να ταλαιπωρούν την Παιδεία και το μάθημά μας, χρειάζεται να δοθεί μια 
πρώτη απάντηση σε όσα αβάσιμα επαναλαμβάνονται και από άλλα πολιτικά 
πρόσωπα, ευκαίρως ακαίρως, εναντίον της ορθόδοξης χριστιανικής αγωγής στα 
σχολεία της χώρας μας».

Η Π.Ε.Θ. συνεχίζει στην έντονη αντιδρασή της, εξηγώντας, 
υπενθυμίζοντας και καταγγέλοντας τα εξής:

«Συγκεκριμένα, ο κ. Φίλης, κατηγορεί το Υπουργείο Παιδείας, επειδή, με την 
προσφάτως εκδοθείσα αριθ. 61178/ΓΔ4/2021 (Β΄ 2286) απόφασή του, όπου, μεταξύ 
άλλων, ρυθμίζεται, η απαλλαγή των μαθητών/τριών από το μάθημα των 
Θρησκευτικών, παραβιάζει τόσο την πρόσφατη αριθ. 32/2020 απόφαση της Αρχής 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Α.Π.Δ.Π.Χ.) όσο και την απόφαση 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), Παπαγεωργίου 
κ.ά., κατά Ελλάδας, της 31ης Οκτωβρίου 2019.
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Ο κ. Φίλης λησμονεί ή προσποιείται πως λησμονεί ότι:

1. Το Σύνταγμα της Ελλάδος με τα άρθρα 3 και 16,2 κατοχυρώνει την 
υποχρεωτικότητα της ορθόδοξης χριστιανικής αγωγής στα σχολεία της χώρας 
μας.

2. Οι αποφάσεις της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
(Α.Π.Δ.Π.Χ.) δεν υπερβαίνουν τις αποφάσεις του ΣτΕ οι οποίες έχουν ορίσει 
σαφέστατα και το περιεχόμενο του μαθήματος και τον τρόπο απαλλαγής των 
μαθητών.

3. Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), με την απόφασή 
του της 31ης Οκτωβρίου 2019, αποδέχεται την υποχρεωτικότητα του μαθήματος 
και τη δυνατότητα εξαίρεσης των ετερόδοξων, αλλόδοξων και άθρησκων.

Κατόπιν όλων αυτών, τα κομματικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ μπορεί να επαίρονται για 
την χριστιανομαχική πολυπραγμοσύνη του κ. Φίλη και οι ομοτράπεζοι και 
ομοϊδεάτες από τον θεολογικό χώρο, του κ. Φίλη, μπορεί να χαίρονται για την 
ιδεοληπτική εμμονή του, εναντίον του χριστιανικού χαρακτήρα του μαθήματος 
των Θρησκευτικών, αλλά η συντριπτική πλειονοψηφία των ελλήνων πολιτών είναι 
σε θέση να κρίνει και να αξιολογήσει έγκυρα την αντιεκκλησιαστική σκοπιμότητα 
των παρεμβάσεων του κ. Φίλη.

Ένα δείγμα της πολεμικής του ΣΥΡΙΖΑ και του κ. Φίλη, εναντίον του 
μαθήματος των Θρησκευτικών αποτελούν:

α) Η θέση του κ. Φίλη, σε ομιλία του σε Ημερίδα της Ελληνικής Ένωσης για τα 
Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΛΕΔΑ), με θέμα «Σχολείο και θρησκευτική 
ελευθερία», που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 19 Σεπτεμβρίου 2018, όπου 
εξέφρασε τα γνωστά σχέδια του ΣΥΡΙΖΑ, για την αποδόμηση του μαθήματος των 
Θρησκευτικών, λέγοντας μεταξύ άλλων:

«Τα τολμηρά βήματα που έγιναν με τα Νέα Προγράμματα Θρησκευτικών, μπορούν 
να αξιοποιηθούν ώστε, σταδιακά να δημιουργηθεί μάθημα Θρησκειολογίας ή, όπως 
συμβαίνει σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, να καθιερωθεί αργότερα μάθημα 
Φιλοσοφίας».

β) Οι θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ στο προσυνέδριό του, τον Φεβρουάριο του 2021, όπου, 
μεταξύ άλλων, ψηφίστηκε:

• Η κατάργηση του άρθρου (3) του Συντάγματος, που θα έχει ως αποτέλεσμα τον 
χωρισμό Εκκλησίας – Πολιτείας και, κατά συνέπεια, την υποχρεωτική 



αποχριστιανοποίηση της Ελλάδας, την ουδετεροθρησκεία και τη μετατροπή της 
Εκκλησίας σε σωματείο, του οποίου τη λειτουργία θα ορίζει και θα κατευθύνει η 
πολιτική εξουσία.

• Η αναθεώρηση του άρθρου (16) του Συντάγματος, με κατάργηση της διάταξης, 
που ορίζει ότι «αποστολή της παιδείας είναι η ανάπτυξη της θρησκευτικής 
συνείδησης».

Ο βαθύτερος στόχος, συνεπώς, του αγώνα κατά των χριστιανικών Θρησκευτικών, 
που, ακόμα και μετά την απόρριψη των αντιχριστιανικών Προγραμμάτων, με (4) 
διαδοχικές αποφάσεις του ΣτΕ, συνεχίζει να διεξάγει ο κ. Φίλης και ο ΣΥΡΙΖΑ έχει 
σαφή αντιχριστιανικά, ριζο-σπαστικά και ιδεοληπτικά χαρακτηριστικά και αφορά 
στην αποκοπή του ελληνικού λαού από την ορθόδοξη εκκλησιαστική του παράδοση 
και στη γενικότερη πνευματική αποδυνάμωση και πτώχευσή του».
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